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Összefoglaló 

A nyelvfejlődési zavar napjainkban is nehezen azonosítható, rejtett fejlődési zavar, mely az 

egyén életújtát negatívan befolyásolja. A célirányos logopédiai terápiának, a tartós pedagógiai 

támogatásnak és szülői megsegítésnek óriási szerepe van a sikeres életút szempontjából. A tanulmány 

bemutatja a nyelvfejlődési zavarok tüneteit és azok alakulását a különböző életkorokban. A célirányos 

fejlesztést jól kiegészíthetik a különböző mechanizmusokra épülő kommunikációs társasjátékok. A 

hazánkban is egyre bővülő társasjátékpaletta és játékismeret hatására elterjedtebbek a társasjáték-

pedagógiai törekvések is, melynek alapelveit összefoglalja a tanulmány. Ezen információkra építve 

számba veszi a hazai piacon elérhető anyanyelvi fejlesztés céljából is hatékonynak mutatkozó 

társasjátékokat, majd csoportosítja azokat az ajánlott életkor és a nyelvfejlődési zavar tünetei 

tekintetében.  
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 A nyelvi képességek fejlettsége még napjainkban is átfogóan meghatározza az egyén teljes 

életútját, ugyanúgy kiemelt szerepe van az iskolai teljesítmények szempontjából, mint a későbbi 

életminőség kapcsán, mivel a kommunikáció elsődleges eszköze. Az iskolában a verbális készségek – 

legyen az beszélt vagy írott – nagy hangsúlyt kapnak a tudásellenőrzésben. A tantárgyakhoz kapcsolódó 

információszerzés is elsősorban a tankönyvi szövegek értelmezésére és feldolgozására épül a szóbeli és 

részben vizuálisan támogatott szóbeli tanári magyarázatok mellett. A gyermekek a csoportmunkák 

során kifejezőkészségükre támaszkodva képesek önérvényesítésre, és a közösségben elfoglalt 

szerepeket is befolyásolja az adott gyermek kommunikációs képessége, vitakészsége. „A nyelvi 

képesség tehát nagymértékben befolyásolja az iskolai beválást, ennek kapcsán pedig a továbbtanulást, 

a szakmaválasztást is, ami hosszú távon az anyagi-társadalmi különbségek egyik fő meghatározója” 

(Kas és Lukács, 2020). Az alacsonyabb nívójú kommunikációs készségekkel rendelkező személyekre 

összességében jellemző, hogy nehezebben jutnak információhoz, az értelmi képességeiktől elmaradóan 

teljesítenek vagy így ítélik meg őket (Fehérné és mtsai, 2018).  

 A kommunikációs készségek fejlesztése kiemelten fontos szerepet kap a beszéd és/vagy a nyelv 

fejlődési vagy szerzett zavarát mutató gyermekek, fiatalok oktatásában, nevelésében és szabadidős 

tevékenységeiben is. A beszédzavarok közé soroljuk az olyan súlyos eltéréseket, amelyek tünetei 

elsődlegesen a hangzó beszédben jelennek meg, így a szóbeli kommunikációt nehezítik a beszéd 

érthetőségének sérülése miatt. Ilyen zavar például a hangképzés-, a zöngeképzés-, a beszédritmus- vagy 

a kiejtés (artikuláció) zavara. A nyelvfejlődési zavar viszont nem minden esetben okoz ilyen tüneteket, 

jellemzően a nyelvhasználat, például a szókincs, a mondatalkotás és a toldalékhasználat eltérő. A 

kifejezőkészség mellett a megértés is sérülhet (Sósné, 2020). Abban az esetben beszélhetünk 

nyelvfejlődési zavarról, ha egy gyermek átlagos beszédkörnyezetben nevelkedik, ép érzékszervek és 

átlagos kognitív képességek mellett az anyanyelvüket társaiktól eltérő tempóban vagy minőségben 

sajátítják el, nem mutatható ki társas-érzelmi és pszichiátriai zavar, neurológiai eltérés. A nyelvfejlődési 

zavart jellemzően 4–8 éves kor között diagnosztizálják és a gyerekek kb. 7%-át érinti (Lukács, Kas és 

Pléh, 2014; Kas és Lukács, 2020). A 2 éves korban nyelvi késést mutató gyermekek körülbelül fele 4 

éves korukra felzárkóznak kortársaikhoz, a másik fele azonban súlyosabb tüneteket mutat, így 4 éves 

kor előtt nagy biztonsággal nem diagnosztizálható (Kas és Lukács, 2020).  
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1. A nyelvfejlődési zavar tünetei  

 A nyelvfejlődési zavarok különböző életkorban jellemző tüneteit Kas és Lukács (2020) foglalta 

össze. Az első jelek korai életkorban megjelennek. Kétéves korban nyelvi késésről beszélünk, ha a 

gyermek nem használ még 50 szót, vagy többszavas kifejezéseket (Rescorla, 1989 idézi Kas és Lukács, 

2020). Nyelvfejlődési zavar esetén az első szavak az első életévnél akár jelentősen később jelennek 

meg, szókincsük általánosan lassabban bővül és mindenkor az életkori átlag alatt marad. Szótalálási 

nehézségek, megakadásjelenségek is tapasztalhatóak, az érintett hezitál, töltelékszavakat használ, 

ismételget vagy elnyújtja a szókezdő hangokat, vagy újrakezdi az első szótag kiejtése után (Neuberger, 

2014). Sajátságos, hogy jellemzően a leggyakoribb igéket és főneveket használják, és az igékből 

kezdetektől fogva kevesebbet. A hallott információk hallás utáni pontos feldolgozása és emlékezetben 

tartása is nehezített, mely befolyásolja a szótanulást és beszédértést egyaránt. A beszédben megjelenhet 

fonológiai egyszerűsítés jelentős negatív hatást gyakorolva az érthetőségre, ami társas kommunikációs 

problémákat okoz. A fonológiai rövid távú emlékezeti deficit olyan gyakori és jellegzetesen társult 

tünet, mely számos kutató szerint egyik magyarázó tényezője az anyanyelv-elsajátítási akadályának. A 

nyelvtan is markánsan eltérő fejlődésprofilt mutat, a két- vagy többszavas kombinációk és a 

toldalékhasználat másfél évnyi késéssel jelenik meg expresszív beszédükben, jellemző a 

diszgrammatizmus, az egyszerű vagy tőmondatok használata és szerkezetileg hibás mondatalkotás. A 

későbbi életkorban is a leginkább érintett nyelvi szint egyike a morfoszintaktika. A beszédértésük is 

elmaradó kortársaik fejlettségéhez képest, nehézséget okoz számukra a nyelvtani szerkezetek 

jelentésének pontos értelmezése, mint például a mondatbeli szereplők azonosítása, az összetett 

mondatok megértése vagy komplex instrukciók végrehajtása. „E nehézség két fő tényezője az 

emlékezeti terhelés és a szerkezeti bonyolultság mértéke: minél hosszabb egy mondat, illetve 

nyelvtanilag minél komplexebb, annál jelentősebb nehézséget jelent a mondat megértése a 

nyelvfejlődési zavarban érintett gyerekek számára” (Kas és Lukács, 2020).  

Óvodás- és kisiskoláskorban nyelvfejlődési zavarra kell gyanakodnunk, ha azt tapasztaljuk, 

hogy a gyermek nehezen fejezi ki a gondolatait, azaz úgy tűnik, mintha fiatalabb gyermekkel 

beszélgetnénk. Figyelemfelkeltő, ha nem szívesen beszél, ha egyes szavak nehezen jutnak eszébe, ezért 

beszéd közben meg-megakad, hezitál, vagy gyakran körülírja a szavakat. Jelzésértű továbbá, ha nem 

érti pontosan vagy nem emlékszik a vele közölt információkra, gyakran tűnik figyelmetlennek, továbbá 

ha nehézségek jelentkezenek az írott nyelv (írás és olvasás) elsajátításában, helyesírása sokszor hibás, 

fáradságosan fogalmazza meg gondolatait írásban (Kas és Lukács, 2020). Iskoláskorban sokszor már 

nem szembetűnőek a nyelvfejlődési zavar tünetei, a szótalálási nehézségek vagy diszgrammatizmus 

jelentősen enyhülhet, ebben az esetben gyanút inkább az iskolai alulteljesítés és/vagy a viselkedési 

problémák keltenek. 

A serdülőknél a tünetek más formát is ölthetnek, illetve következményesen másodlagos tünetek 

is megjelenhetnek a magatartásban (pl. szorongás, agresszivitás, önbizalomhiány), melynek 

folyományaként a baráti kapcsolatok kialakítása és megtartása problémát okoz számára. A már 

korábban felsorolt tünetek mellett szembetűnő lehet, hogy a szójátékokat, a nyelvi humort és a szlenget 

nehezen érti, gondolkodása sok esetben rugalmatlan, az olvasás mellett a szövegértése és összefüggő 

beszéde is gyengébb kortársaihoz képest. Kihívást jelent számára például egy esemény mozzanatainak 

sorrendben történő folyamatos elmesélése (Kas és Lukács, 2020).  

 

2. Társasjátékpedagógia 

A gyermekek anyanyelvi készségeinek fejlesztése minden pedagógiai tevékenységi forma 

keretében megvalósítható feladat. Megjelenik a fejlesztő pedagógusok, gyógypedagógusok, tanárok, 

tanítók és óvodapedagógusok céljai között egyaránt, így a játék, mint módszer alkalmas lehet a 

fejlesztésre, mert az adott tevékenység élményszerű, örömszerző funkciója hatással van a gyerekek 

motivációjára. Huizinga (1990) három fontos elemet emelt ki definíciójában: a játék önkéntes, 

önmagáért való és örömforrást jelent a résztvevők számára kötelező szabályok keretében. Pedagógiai 

keretek között nehezen valósítható meg a játékba való önkéntes bevonódás, illetve az előzetesen 

meghatározott célokhoz történő játékválasztás sem támogatja a játék önmagáért, egészen pontosan a 

játék feszültségéért és öröméért való tevékenységet.  

Falus (2003) a pedagógiai módszerek között megnevezi a játékot, hangsúlyozva a tapasztalati 

tanulás és motivációs szerepét, amennyiben az az úgynevezett „komoly” tanulás változatosabbá tételét 

szolgálja.  



33 
 

Lencse és Jesztl (2018) nevéhez köthető hazánkban a társasjáték-pedagógia kereteinek 

megfogalmazása. Alapvetésük Millar (1997) gondolataira épül, mely szerint a játék abban különül el a 

valódi tevékenységektől, hogy csak olyan, mintha igazi lenne, de nem az, így szinte tét nélkül lehet 

kipróbálni olyan helyzeteket, melyeket a valós életben inkább elkerülnénk a veszélyei, kockázata miatt. 

Kötetükben meghatároznak nyolc társasjáték-pedagógiai alapelvet, amelyeket érdemes szem előtt 

tartani az eredményes foglalkozások megvalósítása érdekében. Az egyik legfontosabb, hogy a játék 

maradjon játék indirekt hatásokkal, azaz ne szakítsuk azt meg pedagógiai magyarázatok átadása 

érdekében. Ne fejlesztő játékokat használjunk, hanem olyan játékokat, amivel a gyermeknek alapvetően 

van kedve játszani. Ne korlátozzuk a játékválasztékot egyféle mechanizmusra, hanem sokféle szituációt 

biztosító repertoárral dolgozzunk inkább, fejlesztve ezzel a gondolkodás rugalmasságát is. Célszerű, ha 

a társasjáték-pedagógiai foglalkozások során a pedagógus szerepe megváltozik. A játék irányítson, a 

pedagógus pedig ajánljon, motiváljon, ezzel autonómiát adva a diákoknak. A játékba is inkább 

résztvevői, partneri szerepben kapcsolódjon be a kívülálló megfigyelő vagy irányító szerep helyett. Cél 

kifejezetten a széleskörű mechanizmus megismertetése, melynek alapfeltétele a gazdag játékkészlet és 

játékismeret. A leghatékonyabban ez nem tanórai keretek között tud megvalósulni. Könnyebb elmélyült 

játékhelyzetet kialakítani kevésbé szűk keretek között, mint például a szakkör.  

Összességében az egyén játékhelyzetben való spontán vagy szándékos fejlődése több tényezőtől 

is függ, mint a saját előzetes játéktapasztalatai, azok mennyisége, minősége, megismert 

játékmechanizmusok, illetve hogy mennyire érzi az örömszerző tevékenységnek (Körmöczi, 2002). 

Ilyen szempontból nem a játéktól, hanem inkább az egyéntől függ, hogy hogyan kapcsolódik be egy 

játékhelyzetbe és hogyan éli meg azt.   

 

3. Társasjátékok alkalmazása a kommunikációs készségek fejlesztésében 

A társasjáték-pedagógia alapelveit figyelembe véve feltételezhetjük, hogy az anyanyelvi 

képességek és készségek fejlesztésébe is hatékonyan bevonhatóak a társasjátékok pedagógiai célok 

kijelölésével, de közel valódi játékhelyzetet teremtve. Jelen cikkemben olyan társasjátékokat gyűjtöttem 

össze és mutatok be, amelyek jelenleg is elérhetőek a játékpiacon, és kifejezetten azzal a céllal 

készültek, hogy azok a családok, baráti társaságok vagy akár párok szabadidejének hasznos és 

szórakoztató eltöltéséhez eszközként szolgáljanak, azaz kimaradtak a gyűjteményből azok a játékok, 

melyek fejlesztő játék címke alatt találhatóak meg, amik elsődleges célja az edukáció. A nyelvi- és 

beszédfejlesztésben alkalmazható játékokat jellemzően a kommunikációs és/vagy a partijátékok között 

kereshetjük, mivel a kikapcsolódáshoz, szabadidőhöz köthető tevékenységek során kiemelt szerepet 

kapnak a szociális kapcsolatok és a kommunikáció. Az együttműködés és a versengés azonban egyaránt 

megjelenik a kommunikációs társasjátékokban. A versengés megvalósulhat csapatok és egyének között 

is, míg az együttműködés a csapatok tagjai között vagy kooperatív játék esetén az adott társaság minden 

tagja között. A játékokat a nyelvfejlődési zavar tüneteihez társítva mutatom be. 

A szókincs nyelvfejlődési zavarban érintett gyermekek esetében lassú fejlődést mutat, 

jellemzően szűkebb a tipikus fejlődésű kortársaikénál, a szavakhoz való hozzáférés nehezített, továbbá 

mérete meghatározó előrejelzője a szövegértési képességeknek (Baker és mtsai, 1998; Stahl-Fairbanks, 

1986 idézi Juhász és Radics, 2019). A szójátékok lehetőséget adnak arra, hogy betekintést nyerjünk az 

egyének mentális lexikonjának szerveződésébe és működésébe, megismerjük a szóelsajátítási, -tárolási 

és -előhívási folyamatait. A tárolt szavak közötti kapcsolatok alapulhatnak felcserélhetőségen, mint 

például a szavak rokon értelmű, ellentétes értelmű vagy alá- és fölérendeltségi viszonyokon, az 

asszociatív kapcsolatokat meghatározza a szavak előfordulási gyakorisága és pragmatikai vonatkozásai 

(Kiefer, 2006). A szavakra vonatkozó fonológiai tudás is a mentális lexikonban tárolódik (Tar, 2017). 

Az asszociációs játékok főként ezeknek a viszonyoknak az aktiválására építenek szemantikai 

(kategóriafluencia) vagy fonológiai (betűfluencia) hozzáférés alapján. A kategóriafluenciára építő 

játékokban adott témakörben kell válaszokat adnia a játékosoknak, amiben a teljesítmény a mentális 

lexikon szemantikai szerveződésére fog utalni. A betűfluencia feladatokban magadott hangok/betűk 

vagy szótagok/szótöredékek alapján kell válaszokat adni, ez erősebben támaszkodik a stratégiai 

keresésre, nagyobb kognitív rugalmasságot igényel így a végrehajtó rendszer működését mutatja 

(Lukács és mtsai, 2014).  
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1. táblázat: Szójátékok csoportosítása 

Társasjátékok életkori ajánlás 

alapján növekvő sorrendben 

Lexikai hozzáférés 

jellege 

Brainbox 4+ szemantikai 

Tick Tack Bumm Junior 4+ szemantikai 

Dobble 6+ szemantikai 

Szókapocs 7+ szemantikai 

Gondold ki! 7+ szemantikai és 

fonológiai 

Dixit 8+ szemantikai 

Detektív klub 8+ szemantikai 

Szócsapdák 8+ szemantikai 

Villámválasz 8+ szemantikai és 

fonológiai 

Utolsó betű 8+ szemantikai és 

fonológiai 

Dobd a témát! 8+ szemantikai és 

fonológiai 

Csak egy 8+ szemantikai 

Abszolút elfelejtett szavak 9+ szemantikai 

Abszolút megvadult betűk 9+ fonológiai 

Fedőnevek 10+ szemantikai 

Titkos szavak 10+ szemantikai és 

fonológiai 

Szókötő 10+ szemantikai 

5 mp 3 válasz 10+ szemantikai 

Címke 10+ szemantikai és 

fonológiai 

Scrabble 10+ fonológiai 

Tick Tack Bumm Original 12+ fonológiai 

mIZÉria 14+ szemantikai 

 

A nyelvi fejlődés és nyelvhasználat összefüggést mutat a végrehajtó működéssel, mely 

képességkomponensek közül a gátlás, a tervezés és a fluencia esetében tapaszalható eltérés 

nyelvfejlődési zavart mutató gyermekek esetében (Vugs, Hendriks, Cuperus és Verhoeven, 2014 idézi 

Mészáros, 2017). Gátlást igénylő instrukciót tartalmaznak például a Tabu, a Szócsapdák és a Fedőnevek 

játékok szabályai is. A Tabu szókártyáin olyan szavak szerepelnek, melyeket nem szabad kiejtenie a 

célszó körülírása közben az aktív játékosnak. A Tick Tack Bumm Original játékban a dobás alapján 

meghatározott, hogy a leírt szótag vagy szótöredék a szó elején vagy végén nem helyezkedhet el, tehát 

mely szavakat nem lehet kimondani, mert hibás válasznak számítanak. Az Igen? Nem? Egyik sem? 

játék a klasszikus Fekete, fehér, igen, nem szabályait felhasználó társasjáték, ahol az eldöntendő 

kérdésekre adandó evidens válaszokat gátlás alá kell helyezni, nem mondhatóak ki.  

Az 1. táblázatban szereplő játékok közül több olyan is található, ahol adott időn belül, vagyis 

időnyomás mellett kell helyes válaszokat adni, ami a lexikai aktivizáció sebességét fogja tükrözni. A 

Tick Tack Bumm Junior és Original, az 5 mp, 3 válasz vagy a Villámválasz játékokban időmérő (pl. 

ketyegő és végül robbanó hangot adó bomba) biztosítja az időnyomást, míg a Dobd a témát! játékban 

egymással küzdenek a versenyzők, mert a gyorsabb válaszadó kap pontot. 

A grammatika, mondat- és szövegalkotás, azaz a szóbeli kifejezőkészség fejlesztésére 

alkalmasak azok a társasjátékok, melyekben a játékostársakkal kitaláltatni meghatározott szavakat vagy 

mondatokat, esetlegesen történetet alkotni. Ez utóbbira példa a Sztorikocka (4+) sorozat, a Storigolo 

(6+). A játékok közül kiemelem azokat, amikben hangsúlyos szerepet kap a nyelvi kreativitás. Az 

Abszolút képtelen sztorikban (9+) minden szereplő kap egy történetkártyát. A játékosoknak közösen 

kell írniuk egy történetet, viszont egyéni célokat is teljesíteni kell, így mindenki arra törekszik, hogy 
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következő elemként az ő kártyáján szereplő információ épüljön be a közös történetbe, ami a 

megfogalmazott egyéni mondatok népszerűségének felmérése alapján valósulhat meg. A mIZÉria (14+) 

játék szavakkal és mondatokkal is játszható. Az alapszabály, hogy bármely kártyán szereplő szót 

maximálisan három más szóval lehet körbeírni, amit találgatás nélkül, rákérdezéssel kell megfejteni 

(például: árokban=útszéli füves mélyedésben; kucsmában=fejfedő, hasonlít, kocsmában). Mivel a 

játéknak mondatokkal játszható változata is van, ezért a kártyákon szereplő kitalálandó szavak közül 

néhány több morfémából álló toldalékolt szavak (a Miben? és a Hol? kérdésekre választ adó szavak).  

A beszédértést és/vagy szövegértést fejlesztik azok a játékok, amik jellemzően kártyákon 

különböző szövegeket, kérdéseket vagy állításokat tartalmaznak. Ebbe a csoportba sorolhatóak a 

Zsivány cicák (8+) logikai és rugalmas gondolkodást is támogató játék, a Te kamuzol! Vagy nem? (12+) 

vagy az Igen? Nem? Egyik sem? (7+) is.  

Egy hazai kutatás eredményei alapján a ritmusérzék összefüggést mutat a nyelvi és olvasási 

képességekkel, egészen pontosan a ritmusszinkronizáció képessége a szóolvasás és a fonológiai 

tudatosság színvonalával (Kertész és mtsai, 2020). Egyes eredmények szerint a zenét tanuló gyerekek 

magasabb verbális intelligenciával rendelkeznek (Moreno és Bidelman, 2007 idézi Kertész és mtsai, 

2020). „A zenei tevékenységek számos kognitív területen fejtenek ki jótékony hatást a verbális memória 

és fluencia, a beszédészlelés, az olvasás, a társas készségek, a finommotorika, a téri és idői orientáció, 

a végrehajtó funkciók és az általános intelligencia esetében, összegzi Miendlarzewska és Trost 

metaanalízise (2014, idézi Kertész és mtsai, 2020. 458. o.). E tapasztalatok alapján érdemes 

ritmusfejlesztő játékokat is alkalmazni a nyelvfejlődési zavart mutató gyermekek, fiatalok fejlesztése 

során. Erre alkalmas lehet az OFF-Beat (5+), a Csapasd a ritmust! (8+) és az Aljas 7-es (8+) játék is. 

A felsorolt játékok mindegyikében fontos a ritmusszinkronizáció. Ezeknél a játékoknál segítséget 

jelenthet, ha a játékosok elsősorban nem egymáshoz igazodnak ritmustartásban, hanem egy külsőleg 

megadott egyenletes metrumhoz, amint adhat metronóm, online metronóm vagy applikáció is.  

A kommunikációs képességek fejlesztésére alkalmasak még a kooperatív játékok, ahol a 

játkosok vagy a játék ellen játszanak, győzelemre csak együttműködéssel vagy esélyük (pl. Pandemic 

8+), vagy pedig az egyik játékos van a játékkal jellemzően mesélő szerepben, a többiek pedig ellene 

(pl. Odalent 10+), de előfordulhat, hogy egyes játékosokat egyéni céljaik szembeállítják a közös 

célokkal lényegében árulóként (MATE, é. n.). A kooperatív játékok fejlesztik az egyének vitakészségét, 

az érvelési kultúráját is, hiszen sokszor cél a játékostársak meggyőzése, bár ez lehet hátrány is. 

Előfordulhat, hogy egy résztvevő eluralja a játékmenetet úgynevezett alfa-játékosként.  

Érdemes számításba venni az úgynevezett tárgyalásos játékokat is, „ahol a játékosok rövid- 

vagy hosszútávú egyezségeket kötnek egymással. Ez szólhat csak erőforrások egyszeri kereskedelméről 

(pl. Catan, Bohnanza), vagy közös összefogásról egy harmadik játékos ellen (pl. Trónok harca) 

(MATE).  

 

4. Összefoglalás 

Tanulmányomban röviden ismertettem a kommunikáció képességek és készségek szerepét az 

egyéni sikeresség, önérvényesítés, továbbtanulás és a társadalmi státusz szempontjából. Részleteztem 

a nyelvfejlődési zavar tüneteit és azok alakulását, megjelenési formáit a különböző életkorokban, mint 

az első, előrejelző tünetek kétéves kor környékén, majd a jellemző tünetek előtérbe kerülésének 

időszakát az óvodás- és kisiskoláskort, valamint azok változásait a serdülőkor környékén. Az 

anyanyelvi fejlesztés eszközeként jól alkalmazhatóak a kommunikációs társasjátékok. Röviden 

összefoglaltam a társasjáték-pedagógia alapelveit, majd összegyűjtöttem a hazánkban jelenleg is 

elérhető kommunikációs társasjátékokat. Csoportosítottam azokat a nyelvfejlődési zavar esetében 

megjelenő tünetek alapján, mint szójátékok, verbális fluencia működését támogató társasjátékok, a 

végrehajtó funkciók erősítésében alkalmazható játékok, a mondat- és szövegalkotás játékait, valamint 

ritmustartást igénylő játékokat. A bemutatott játékok nem csupán a pedagógusok munkáját segíthetik, 

hanem otthoni keretek között, spontán helyzetben is támogathatja a gyermekek és fiatalok anyanyelvi 

fejlesztését.  
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